

# Mielőtt szabadságra megy, biztosítsa lakását beférési kár ellen!

## Bármilyen büntettré el lehet rendelni a rögtönbíráskodást

### Rendelet a statárium új eljárási szabályairól

Budapest, augusztus 28. A MTI. jelenti: A hivatalos lap legközelebbi száma közli a miniszteriumnak a rögtönbíráskodási eljárási szabályainak megállapítása tárgyában kiadott rendeletét.

A rendeletet a miniszterium a honvédelemről szóló 1939. II. t.-c.-ben foglalt felhatalmazás alapján adta ki. A rendelet az úgynevezett

statáriális eljárást mind békeidőre, mind háború esetére szabályozza és a korábbi rögtönbíráskodási eljárási szabályoktól csak annyiban tartalmaz eltérést, hogy a rögtönbíráskodás a jövőben bármilyen büntettré elrendelhető, illetőleg annak kihirdetését a miniszterium elrendelheti.

— Akik bőségesen táplálkoznak és amellet kényelmes életmódot folytat, a régóta kipróbált, tisztán természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által — reggel felkeléskor egy pohárral bevéve — alapos bélürülést, jó gyomor-emésztést és kielégítő anyagcserét érhet el. Kérdezze meg orvosát.

— A városi katonai ügyosztály kérése Szeged közönségéhez. A városi katonai ügyosztály közli a következőket: A fegyvergyakorlatra behívott és Szegeden szolgáló honvédtisztek részére a katonai ügyosztály előzetesen lakásokat, butorozott szobákat foglal le és amikor a tiszték az igénybevétel végett a kijelölt helyen megjelennek, a lakástulajdonosok egyrésze nem a hatóságilag lefoglalt helyiséget akarja átengedni, hanem sokszor cselédszobában, vagy más alkalmatlan helyiségben kívánják a tisztéket elhelyezni, sőt a butorozatot is kicserélik. Ez a cselekedet a mai viszonyok között nemcsak elítélendő, hanem méltánytalan cselekedet is a honvédség tisztikarával szemben. Az ügyosztály felhív tehát mindazon lakásadót, akinél a városi katonai ügyosztály az igénybevételt eszközölte, hogy a fenti eljárást mellőzzék, mert ellenesetben a honvédségi törvény értelmében büntető eljárás megindítását teszi foganatba.

# HIREK

## Az idő

A Meteorológiai Intézet jelenti 22 órakor. Időjárás: Gyenge északi, északkeleti szél, változó felhőzet, sok helyen eső, zivatar. A hőmérséklet nyugaton emelkedik, keleten alig változik.

— Szerdán ülést tart a Kereskedők Szövetsége. A Szegedi Kereskedők Szövetségének elnöksége közli tagjaival, hogy 30-án, szerdán este fél 9 órakor a Szegedi Lloyd-Társulat helyiségében nagyfontosságú ülést tart, melynek tárgysorozatán az áralakulások kérdése, a kereskedelem képesítéshez kötése, a zsidótörvény végrehajtási utasításának ismeretése és más fontos ügyek szerepelnek. A szövetség elnöksége kéri tagjainak pontos időben való megjelenését.

## JAZZ-ZONGORA HARMONIKA -GITAR

tanítását szeptember 1-én megkezdem. Jelentkezni d. e. 9-11-ig, d. u. 4-7-ig. Harmonikán gyakorolni is lehet. BÉRCZELI Somogyi utca 23 földszint

## Légoltalmi felhívás

A Légoltalmi Liga belvárosi körzetének parancsnoksága felhívja az összes vizsgázott lakóházlégoltalmi parancsnokokat és helyetteseiket, hogy a lakóházlégoltalmi őrség kiképzését azonnal megkezdik. Felhívja az érdekelteket parancsnokokat, hogy augusztus 29-től, keddtől, vagyis már kedden az egyetem központi épületében (Dugonics-tér) II. emelet 1. számú jogi előadóteremben délután 5 órától kezdődőleg esti 8 óráig a parancsnokságuk alatt álló lakóházak lakói névsorával okvetlenül jelenjenek meg, mert az őrség összeállítására szolgáló eligazítási törzslapokat ki fogják osztani.

Felhívja a háztulajdonosokat, hogy parancsnokaikkal szintén megjelenni sziveskedjenek, hogy a lakók létszámát, azoknak őrségi szolgálatra való alkalmasságát ellenőrizték. A háztulajdonosokat figyelmezteti arra, hogy az összeírási lapokat azonnal juttassák el a parancsnoki irodába (Széchenyi-tér 3. I. 9.), azok pedig, akik többi benn felhívásra sem intézkedtek arról, hogy házaik a légoltalmi törzskönyvbe felvétessenek és lakóik összeírassanak, haladéktalanul jelentkezzenek a parancsnoki irodában.

A parancsnokok eljárásának igazolására szolgál a törvény rendelkezéseivel felül vizsgálati igazolványuk, felkérjük a vizsgázott parancsnokokat, hogy ligatagsági igazolványaikkal a bizonyítvány átvétele iránt a parancsnoki irodában azonnal jelentkezzenek. Felhívja a parancsnokokat, hogy a parancsnoklásuk alatt álló lakóházak lakóit a légvédelmi készség céljából és a lakosság magatartásáról ismertető előadást tartanak. Lelkiismeretesen ellenőrizték a riasztó eszközöket, a tüzoltóanyagok és eszközöket, azok üzemképességét és általában a lakóházak légoltalmi berendezéseit.

— Vesekő- és hólyagkőbetegek, valamint azok, akik húgysavas sók túlszaporodásában, oxaluriában vagy fosphaturiában szenvednek, a régóta bevált, tisztán természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által bélműködésük elrendezését, anyagcseréjük előmozdítását és emésztésük javulását érhetik el. Kérdezze meg orvosát!

— Gyümölcsfákat Rahónak. Zsembery Károly törvényhatósági bizottsági tag, gyümölcsfaiskolat tulajdonos a napokban Rahón járt, ahol a hatóságokkal folytatott megbeszélést. A rahói főjegyző arra kéri a szegedieket, hogy Rahó részére adományozzanak minél több alma, körte és szilvafát, mert ezek a fajták ezen a magaslati vidékeken is jól fejlődnek és a gyümölcs tökéletesen megérik. A főjegyzővel folytatott megbeszélés alapján Zsembery Károly ezer darab gyümölcsfát ajándékozott Rahónak, ezzel kapcsolatosan felhívja a szegedi illetékesek figyelmét, hogy Rahónak minél több gyümölcsfát ajándékozzanak.

— Halálozás. Uendvai Vilmos ny. biztosi-titkár vasárnap elhunyt. Temetése kedden, 29-én délután 3 órakor a cinteremből. Különvillamos indul fél 3-kor Dugonics-térről.

## Gumiharisnya

fájós, dagadt és viszeres lábakra készen és mérték után HÖFLE 227 Klauzál tér 3 sz. Gyógyhaskötők, sérvkötők, suspensorok raktára.

— Új gyermekfoglalkoztató nyílik meg Szegeden. Gönczi Éva modern pedagógiai tanulmányai alapján korszerű követelményeknek megfelelő játszóiskolát létesít, külön szaktanár vezetése alatt álló játékos angol nyelvtanítással egybekötve. A 3-6 éves kisgyermek szakcsere felügyelet alatt koruknak megfelelő foglalkoztatásban részesülnek. A mindenképpen szükséges és modern intézmény október 1-én nyílik meg a Kaszinó épületében. (Vörösmarty-utca 5.)

— Gábor Arnoldné hegedűiskolájában jelentkezés augusztus 31-től d. e. 10-12, d. u. 3-6 között. Tanítás akadémiai módszer szerint. Tandíj 10 pengőtől.

— Öngyilkossági kísérlet. Kalmár Piroksa, Csendes-utca 27. szám alatti lakos bejárónő 5 tablettát kevert port vett be öngyilkossági szándékból. Tettét idejekorán észrevették, a mentők bevitték a kórházba.

— Autóbaleset. Özv. Elek Józsefné Széchenyi-tér 5. szám alatti lakost vasárnap délután a Horthy Miklós-utcában elütötte az SA 401 rendszámú autó. Elekné kisebb zúzódásokat szenvedett, állapota nem súlyos. A lakásán ápolják.

## A Tisza 22° C

A szegedi rendőrség révkapitánysága közli: a Tisza vizállása augusztus 28-án reggel 7 órakor — 46, hőmérséklete 22 fok Celsius.

## Gyorsírási és gépirási tanfolyamokra

beiratkozás a Honvéd-tér 4 sz. alatti szakiskolában. Mérsékelt tandíj, gyorsított kiképzés, országosan legjobb államvizsgaeredmény. Allásközvetítés. Címre vigyázzon. 94

## Ma 25 éve:

1914. VIII. 29.

Nagy Pál honvédtábornok a pozsonyi honvéddandárt vezette az 1914. augusztus 23-25-én vívott kraszniki csatában. A győzelmes csatát követő háromnapos üldözés után Dankl tábornok, a hadsereg vezére kimerült csapatainak augusztus 29-ére pihenőt rendelt el.

Ezen a napon történt, hogy egyik közös magyar dandár, amely Pietrkow község előtt állt, a felsőbb vezetés szándékai ellenére az oroszokkal harcba keveredett. A tervszerületlenül megindult küzdelem kezdeti sikerek után kedvezőtlen fordulatot vett. A derék komáromi 12. gyalogezred majdnem teljesen elvérzett. Az ezredtől jobbra és hátra pihent Nagy dandára. A tábornok hallotta a csata zaját, majd megfigyelte, hogy balszomszédja ellen nagy orosz tömegek nyomulnak. Elhatározta, hogy szomszédja segítségére siet. Harchoz fejlődte tehát dandárát és jelentette szándékát előljáró altábornagyának. Ettől azonban azt az értesítést kapta, hogy nem engedi meg a támadást s a dandár csak pihenjen tovább. Nagy Pál tábornok erre jelentette, hogy kénytelen a támadás mellett megmaradni, mert nem vállalja a felelősséget szomszédja esetleges vereségéért.

A honvéddandár tehát Pietrkow irányában támadásra indult és igen nehéz harcban viszárvetette a közös dandárt szorongató elleneséget.

A Mária Terézia rend káptalanja Nagy Pál tábornokot 1918-ban a rend lovagkeresztjével díszítette fel, mert saját kezdeményezéséből beavatkozott a szomszéd dandár harcába és ezzel a hadihelyzetet előnyösre fordította, továbbá, mert a háború későbbi folyamán hadosztályát mintaszerűen vezette és állandóan vitéz magatartást tanusított.

Nagy Pál tábornok 1914. végén már hadosztályparancsnok lett és a világháború végéig szép sikerekkel szerepelt a különböző hadszíntereken. Vezette az erdélyi honvédeket a limanovai csatában, majd a 40. honvéd hadosztályt a besszarábiai arcvonalon vívott újévi csatában, aztán Kirlibabánál, Bukovinában, stb. A tábornok a világháború után a honvédség főparancsnoka is volt. 1927. elején hunyt el.